

РЯДОВЫЕ ТРУДОВЫХ БУДЕН

За плечами старшего чабана четвертого отделения совхоза «Зоркинский» Узимбай Сапарова двенадцать лет работы в животноводстве. Большой опыт, отличное знание своего дела позволяют ему ежегодно добиваться успеха в труде.

В минувшем году, встав на юбилейную вахту, У. Сапаров взял обязательство получить от закрепленной отары 720 ягнят и выполнил его.

Сейчас у Сапарова наступило напряженное время,

идет окот овец. К его повседневным обязанностям кормить и поить животных прибавился еще уход за малышами. Получено уже 220 ягнят, все они здоровы, хорошо прибавляют в весе.

Но это только начало, в год XXIV съезда партии чабан решил от 750 овцематок получить столько же ягнят.

Текст А. Кузиной.

На снимке: Узимбай Сапаров.  
Фото М. Бабенко.

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 39 (7088) • Пятница, 12 марта 1971 года • Год издания 54-й • Цена 2 коп.

## ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Коллектив Саратовской гидростанции имени Ленинского комсомола, одобрив решение июльского Пленума ЦК КПСС, наметил и планомерно осуществляет конкретные меры по оказанию помощи подшефному колхозу имени Дзержинского.

В горячую уборочную пору юбилейного года в колхоз было направлено несколько механизаторов. Коммунисты Алексей Хозов, Иван Чернов, беспартийный Валентин Колосов на тракторах ДТ-54 выполняли различные работы на уборке, вспашке. Николай Формин убирал зерновые самоходным комбайном.

Коммунист Александр Шахов, беспартийные Геннадий Селифанов, Евгений Лекомцев на своих автомашинах отвозили зерно от комбайнов. Партбюро, правление колхоза остались довольны их работой.

Наряду с этим, коллектив

ГЭС оказывает помощь колхозу материалами, инструментами, приборами. Например, колхозу за счет сэкономленных средств передано более 20 тонн цемента, 900 кг электродов, около тысячи погонных метров различных труб, 50 кг стального уголка, десять магнитных пускателей, насос с электромотором, различные электролампы.

В выполнении плана строительства, сдачи сельскохозяйственной продукции колхозом, есть небольшая доля труда коллектива ГЭС. И в дальнейшем подшефному колхозу коллектив станции будет оказывать постоянную помощь и внимание.

П. ГОЛУБЕВ,  
старший инженер по подготовке кадров, член рабкорвского поста на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

## Пятый лунный день «Лунохода»

Солнце вновь появилось над горизонтом Моря дождей. Советский автоматический аппарат «Луноход-1» приступил к продолжению научных экспериментов и ходовых испытаний на лунной поверхности. В первом из двух сеансов связи, проведенных 8 марта, осуществлялась подготовка самоходного аппарата к работе. В следующем сеансе «Луноход» возобновил исследования лунной поверхности. За сеанс пройдено 272 метра.

— (ТАСС)

## В странах социализма

Варшава. Растет и хорошеет польская столица. Поднятая после войны из руин и пепла, она давно уже перешагнула свои довоенные границы. В нынешнем году начинается строительство сразу семи крупных жилых массивов в разных концах города.

В новых домах проектируются главным образом двухкомнатные и трехкомнатные квартиры со всеми удобствами. В течение двух ближайших лет в этих семи жилых массивах будет сдано около 12 тысяч квартир.

Братислава. Здесь началась подготовка к строительству комбината печати. В нем будет сконцентрирована редакционная и издательская деятельность всех словацких газет и журналов. Для главного сорокаэтажного здания комбината, где разместятся редакции и общая для всех типография, в центре города уже расширяется строительная площадка.

Будапешт. Самообслуживание введено в большинстве продовольственных магазинов Венгрии и находит все более широкое применение в торговле промышленными товарами широкого потребления, предметами одежды. В универсамах самообслуживания, которых в Венгрии насчитывается около трехсот, можно найти практически все необходимые товары — от продуктов питания до стирального порошка.

В годы начавшейся четвертой пятилетки число магазинов без продавца достигнет восьми тысяч. (ТАСС)

## ВЫСОКИЙ ПОДЪЕМ

панельного домостроения — на 126,9 и сборного железобетона № 3 — на 153,5 процента. Качество продукции хорошее.

В результате напряженной работы февральский план комбината промышленных предприятий выполнен на 122 процента, сверх плана выпущено

продукции на 300 тысяч рублей. Конструкций сборного железобетона изготовлено на 800 кубометров больше.

Хорошо потрудились отдельные коллективы. Например, сварщики из бригад, возглавляемых коммунистами В. В. Кузьминым, В. П. Белоусовым,

бетонщики бригады В. С. Максимова. Об руку с коммунистами самоотверженно несут предсезонскую трудовую вахту и беспартийные. Среди них бригады бетонщиков Варвары Костенко, Ивана Шнырева, Владимира Карякина, электросварщиков Константина Пименова.

С. АЛЕКСЕЕВ.

## ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Вот уже четырнадцать лет я работаю дояркой на молочно-оварной ферме совхоза «Зоркинский». И не променяю свое дело ни на какое другое. А труд доярки, известно, нелегкий. Но ведь и легкая работа может быть человеку в тягость, если выполнять ее без души, без огонька, лишь бы отбыть положенное время. А если тебя волнуют результаты труда, если не привыкла все делать спустя рукава, то и тяжелая работа будет приносить радость.

Вот так и у меня. Забываю и ранние подъемы, когда так хочется поспать еще с часок, и то, что руки иногда болят от ручной дойки, когда вижу свою фамилию в числе передовых, когда поздравляют с победой в соревновании.

В юбилейном году я получила самый высокий надой по совхозу. От каждой закрепленной коровы надоила по 2539 килограммов молока. Если спрашивают, как добилась успеха, отвечаю, что два года уже ношу звание мастера животноводства первого класса, нельзя мне быть в отстающих.

Секретов в моем труде нет, может быть только поласковее, чем некоторые, отношусь к животным, тщательнее их чищу. Не было у меня еще случая чтобы оставила коров неподобными или на долгу доверила чужим рукам. Животные очень привыкают к одной доярке, и всякое изменение в уходе влияет на их продуктивность.

В группе у меня двадцать коров, каждую я знаю, скажу без преувеличения, как себя: повадки, нравы. А поэтому и подход у меня к ним разный, и кормление поставлено в зависимость от живого веса, продуктивности.

В пять часов утра доярки уже на ферме. Чистим коров, если нужно моем им бока теплой водой, убираем навоз из стойл, затем раздаем корм. Получают коровы ежедневно по 10 килограммов пшеничной соломки, по 3 килограмма концентратов, 10 — силоса, обязательно соль даем. Концентраты скармливаем только в запаренном виде, так лучше их поедают коровы, и они быстрее усваиваются организмом животного.

После кормления, переодевшись в чистые халаты, тщательно вымыв руки и вымя коров, начинаем доение. Каждая корова в моей группе сейчас дает по восемь килограммов молока в день. За два месяца я надоила от коровы около 600 килограммов при плане 400.

На ферме регулярно определяется качество продукции, от моей группы коров молоко всегда первого класса. Это дается не просто. Необходимо содержать в чистоте коров, строго соблюдать гигиену, тщательно мыть посуду, цедилки, марлю, полотенце, которые у каждой доярки индивидуальные.

Для того, чтобы получать высокие надои, кроме правильного кормления и ухода, необходимо своевременно проводить выбра-

ковку коров. Каждый год я заменяю в своей группе малопродуктивных коров, больных и с каким-либо дефектом.

Уделяю большое внимание уходу за нетелями, от этого зависит, какие потом из них получатся коровы. Во-первых, усиливается рацион кормления. А после отела поощае дою, если основных коров по два раза в день, то первотелок и по три-четыре раза приходится подоить.

Большое влияние на труд, настроение оказывают и окружающие люди, твои подруги. В нашем корпусе вместе со мной трудятся четыре доярки. Все они добросовестные, доброжелательные.

Давно работают, имеют опыт в своем деле доярки Александра Бахова, Вали Долгова. Хорошие у нас скотники Григорий Каширин и Михаил Салыхов. В нашем успехе есть их доля труда. Всегда вовремя завезут корм и ровно столько, сколько нужно. Так же старательно чистят в проходах и вывозят навоз из помещения.

Всем своим маленьким, но дружным коллективом боремся за высокие надои, за чистоту, улучшение качества продукции. И наши усилия не проходят даром.

Что касается своих планов, то в этом году я взяла обязательство надоить от каждой коровы более 2000 килограммов молока. И обязательно выполню его.

Р. ТЕМИРГАЛИЕВА,  
доярка совхоза «Зоркинский».

## ЗЕМЛЯ ОПЛАТИТ СТОРИЦЕЙ

Механизаторы нашего колхоза хорошо понимают, что только при своевременном выполнении всего комплекса намеченных агротехнических мероприятий можно добиться высокого урожая зерновых культур.

В срок был подготовлен и доведен до посевных кондиций весь семенной материал, отремонтирована техника: на линейке готовности 20 тракторов, 35 сеялок, 18 культиваторов, 40 борон.

Успешно выполнены механизаторы и план по вывозке навоза. Местного удобрения доставлено на поля уже 3500 тонн, при обязательстве — 3000. По 90—100 тонн за смену вывозили на тракторах К-700 лучшие механизаторы М. Л. Касимов, М. С. Нигматуллин, Р. М. Абжалимов.

Все шире разворачивается соревнование за перевыполнение дневных норм среди трактористов, занятых на снегозадержании. На 80 гектарах за смену проводят полевые работы такие механизаторы, как Н. М. Саитов, Р. А. Саитов, М. У. Шафеев, Р. А. Амиров. Благодаря им за короткий срок нарезаны снежные борозды на площади 800 гектаров.

А. МУСЯКЕВ,  
секретарь парткома колхоза имени Фурманова.



Большой вклад в подготовку к весеннему севу сельхозинженера внес тракторист колхоза имени Дзержинского Виктор Яковлевич Шмонин.

В ходе ремонтных работ механизатор значительно перевыполнил смежные нормы.

Сейчас Виктор Яковлевич занят подготовкой трактора к весенне-полевым работам.

Фото М. Бабенко.



## Идет обсуждение проекта Директив

Как мы уже сообщали, на днях состоялись районное собрание партийного актива и II пленум горкома КПСС, обсудившие проект ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилет-

нему плану на 1971—1975 годы».

С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя исполкома областного Совета тов. И. М. Александров.

Сегодня мы публикуем изложение доклада тов. Александрова и рассказываем о его обсуждении коммунистами города и района.

# ПРОЕКТ ЦК КПСС „ДИРЕКТИВЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ НА 1971-1975 ГОДЫ“

Из доклада заместителя председателя облисполкома тов. И. М. АЛЕКСАНДРОВА.

Главная задача пятилетки состоит в обеспечении значительного подъема материального и культурного уровня жизни на основе высоких темпов развития социалистического производства на базе научно-технического прогресса и значительно роста производительности труда.

Объем производства промышленной продукции в Саратовской области возрастет на 1,7 миллиарда рублей. Выработка электроэнергии увеличится в 1,6 раза.

Машиностроительная промышленность области выпустит 7 тысяч металлорежущих станков, 11,5 тысячи троллейбусов, 2,7 тысячи автобусов, 137 тысяч тракторных прицепов, около 8 тысяч оросительных установок «Радуга» и «Волжанка».

Производство продукции легкой промышленности увеличится на 37 процентов, а местной промышленности — в 1,7 раза. Наиболее быстро будут развиваться предприятия области, выпускающие швейные изделия, шелковые ткани, эмалированную и оцинкованную посуду. Производство посуды вырастет в 1,6 раза, а мелкой посуды в 2,3 раза.

Главнейшая задача областной партийной организации состоит в повышении эффективности социалистического производства, наиболее полного использования больших резервов промышленности, в обеспечении ускоренных темпов технического прогресса и роста производительности труда.

Одновременно встает не менее важная задача борьбы за высокое качество продукции. В нашей области в текущей пятилетке наиболее важными

объектами строительства являются завод резинотехнических изделий в Балакове, ввод новых мощностей на Энгельском заводе запальных свечей, на химических предприятиях Балакова, Энгельса, Саратова, на заводах имени Урицкого, зуборезных станков и т. д.

Важнейшей задачей Балаковской городской парторганизации и строителей является подготовка ГЭС к сдаче государственной комиссии.

Большие работы предстоит осуществить по строительству жилья, школ, детских и лечебных объектов, строительству предприятий торговли, базы коммунального хозяйства.

Создание материально-технической базы коммунизма предполагает наличие высокоразвитого сельского хозяйства. Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции должен возрасти по сравнению с предыдущим пятилет-

ием на 20—22 процента.

Ключевой проблемой развития сельского хозяйства в новом пятилетии остается увеличение производства зерна. Среднегодовой сбор зерна по стране должен составить не менее 195 миллионов тонн.

Производство сельскохозяйственной продукции в Саратовской области за пять лет должно возрасти на 27,6 процента.

Необходимо поднять урожайность зерновых культур на 3 центнера с гектара. Уже в 1971 году наша область должна продать государству не менее 2845 тысяч тонн зерна, 270 тысяч тонн подсолнечника.

В девятой пятилетке предусматривается довести сдачу мяса до 230 тысяч тонн, молока — до 750 тысяч тонн.

Труженикам сельского хозяйства нужна практическая помощь городских коллективов. Надо помочь колхозам и сов-

хозам укомплектовать бригады кадрами механизаторов на весенний сев, более быстрыми темпами строить животноводческие помещения, оросительные системы.

В Балаковском районе в пятилетии должно быть введено 6 тысяч гектаров орошаемых земель и уже в текущем году планируется ввести более 3000 гектаров.

Первой обязанностью партийных организаций сейчас заключается в том, чтобы развернуть широкую политическую и организаторскую работу по разъяснению проекта Директив XXIV съезда КПСС среди трудящихся.

Вся работа по разъяснению проекта Директив должна быть подчинена мобилизации трудящихся на борьбу за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за успешное выполнение предельных обязательств.

— Колхозники нашей сельхозартели с глубоким удовлетворением встретили проект Директив XXIV съезда партии по девятилетнему плану, — говорит секретарь парторганизации колхоза «Заря» т. М. И. Шолуха. — Пропагандисты, агитаторы, политинформаторы стремятся донести до каждого человека смысл грандиозных задач.

Идеи, заложенные в проекте Директив, вдохновляют колхозников на новые большие дела. Мы планируем строительство производственных помещений, бани, детского сада, пекарни, водопровода и так далее.

В степных хозяйствах большое значение приобретает газификация. Этому делу надо уделять больше внимания, обеспечивать колхозников газовыми плитами и баллонами.

Начальник межколхозной передвижной механизированной колонны тов. В. А. Артюшкин

## ГОВОРЯТ СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ

рассказал о работе строителей и просил оказать помощь транспортом для перевозки строительных материалов.

— Очень большие задачи поставлены перед нашим коллективом, — подчеркнул директор совхоза «Новониколаевский» тов. Н. М. Калашников, — и чтобы их решить, надо вести широкое строительство. Надо строить мехмастерскую, зерносклады, свинарники, коровники, телятники, квартиры и многое другое. Самое сложное в том, что нет настоящего подрядчика. Саратовгэсстрой не выполняет своих обязательств.

— В проекте Директив большое внимание уделяется развитию системы народного образования, — сказал директор Плехановской школы тов. Я. Я. Краснов. — Переход на новые программы и учебные планы

потребовал больших усилий педагогических коллективов. Сейчас намечаются меры по дальнейшему улучшению условий работы сельской школы, обеспечению высококвалифицированными кадрами.

Нас волнует тот факт, что многие учащиеся после окончания восьмого класса уходят на производство. Надо понять, что задача получения среднего образования — общее дело и школы, и руководителей хозяйств. Проблема обеспечения кадрами колхозов и совхозов во многом зависит от того, как хозяйственники относятся к школе.

Всем известно, что мы нуждаемся в новом школьном здании. Потребовалось три года, чтобы заложить фундамент школы. До сих пор не заключен договор с МПМК. Поэтому возникает серьезное беспокой-

ство: будет ли построена школа.

— Работники местной промышленности наметили высокие рубежи в новой пятилетке, — отметил директор райпромкомбината тов. А. Ф. Поддевалкин. — Мы планируем механизировать трудоемкие процессы, что даст возможность значительно увеличить производительность труда. Решено увеличить выпуск кирпича в полтора раза.

— В девятой пятилетке поставлены большие задачи перед службой быта, — говорит директор комбината бытового обслуживания тов. Г. И. Матвеев. — А пока мы в большом долгу перед сельскими тружениками. В 1971 году мы решили создать в каждом крупном селе, как минимум комплексный приемный пункт.

У нас большие трудности с кадрами. В селах нет помещений. Райисполком принял решение о строительстве десяти сборных домов, но до сих пор их никто не строит.

Выступивший на собрании партийного актива первый секретарь райкома КПСС т. В. Ф. Уваров рассказал о работе районной партийной организации по выполнению планов восьмой пятилетки. — Сделано много, — подчеркнул он, — но предстоит сделать еще больше. И главное заключается в том, чтобы коммунисты возглавили народ на борьбу за высокую производительность труда, за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, за отличное качество.

Собрание партийного актива одобрило проект Директив по пятилетнему плану и наметило меры по досрочному выполнению обязательств на 1971 год.

## СЛОВО УЧАСТНИКОВ ПЛЕНУМА

— Коллектив энергетиков хорошо потрудились в годы восьмой пятилетки, — отметил директор Саратовской ГЭС тов. Г. С. Голованов. — Освоены все вертикальные агрегаты и сейчас идет испытание опытных горизонтальных агрегатов. Эти машины имеют большие преимущества.

В 1971—1975 годах мы должны выработать 25 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. За это время будет окуплено 70 процентов стоимости строительства ГЭС. Мы намечаем большие планы роста производительности труда. Приrost составит около 40 процентов. Большое значение придаем автоматизации процессов управления.

Сейчас наша главная задача подготовить ГЭС к сдаче государственной комиссии.

— Сложные задачи были решены строителями в восьмой пятилетке, — говорит секретарь парткома Саратовгэсстрой тов. В. В. Копенкин. — Теперь намечаются планы еще более широкие. Мы должны завершить строительство завода резино-

технических изделий (для комплектации деталями автомобилей Волжского и Камского автозаводов), пустить комплекс завода сложных минеральных удобрений, Саратовский оросительный канал.

Нам нужно расширять производственную базу, строить цех металлоконструкций, керамзитовый завод, домостроительный комбинат.

Я предлагаю дополнить проект Директив записью о строительстве и вводе завода резинотехнических изделий и завода сложных минеральных удобрений в 1971—1975 годах.

Директор школы № 12 тов. В. Н. Курбатов поставил в своем выступлении очень важные вопросы деятельности школ. Он предложил централизовать ремонт школьных зданий, создать единый план продолжения учебы после окончания восьмилетки, решить вопрос об организации станций юных техников и юных натуралистов. Тов. Курбатов подчеркнул, что в школах

города очень много перемещений педагогических кадров, что отрицательно влияет на ход учебного процесса.

— В девятой пятилетке комбинат будет развиваться быстрыми темпами, — сказал заместитель директора комбината химического волокна тов. С. Н. Сафронов. — Будет введено в эксплуатацию третье кордное производство, освоено производство текстильного шелка.

Мы считаем, что руководство Саратовгэсстрой халатно относится к выполнению своих обязанностей перед промышленностью. Сорван ввод кордного производства и сейчас строительство идет очень медленно. Нам нужен блок ремонтно-строительных цехов, но Саратовгэсстрой не решает эту задачу.

Городу нужна мебельная фабрика. Необходимо больше внимания уделять развитию торговли, созданию базы для хранения фруктов, овощей.

— Надо положить конец порочной практике, когда строи-

тели дают огромное перевыполнение планов по строительству энергетических предприятий и систематически не выполняют планы по строительству промышленных предприятий, — отметил директор строящегося завода минеральных удобрений тов. Е. П. Шишулин.

— Уже в этой пятилетке мы должны давать продукцию, а темпы строительства вызывают серьезное беспокойство.

— В новой пятилетке предстоит выполнить большой объем работы по благоустройству города, — сказал председатель горисполкома тов. Г. А. Касаткин. — Намечено строительство молочного завода, цеха по убою птицы, пивзавода, мебельной фабрики и других объектов. Будет решена задача перевода микрорайонов на постоянное снабжение теплом, газом, водой, электроэнергией.

Надо изменить облик нашего города, сделать его самым красивым городом на Волге.

Секретарь парткома завода имени Дзержинского тов. С. И. Гуртовой говорил о недостатках в бытовом обслуживании, в работе транспорта. Он предложил на основе глубокого изучения спроса населения планировать централизованным путем предприятиям группы «А» производство товаров народного потребления.

— С большим подъемом проходит обсуждение проекта Директив на предприятиях и в организациях города, — подчеркнула секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова. — Крутильщица химкомбината З. Изосимова заявила: «Мы голосуем всем сердцем за проект Директив».

Особое внимание она уделила вопросам внедрения НОТ, новых форм и систем оплаты труда, созданию комплексных планов социального развития коллективов.

Участники пленума одобрили проект Директив по девятому пятилетнему плану и приняли соответствующее постановление.



Заслуженным авторитетом в колхозе имени Дзержинского пользуются доярка Тамара Петровна Бутылкина и ее брат скотник Виктор Петрович Михалкин. Ухаживая за дойным стадом, Виктор Петрович старается точно соблюдать режим и рацион кормления животных. Поэтому получают удой молока. Тамара Петровна дер-

жит первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС среди своих подруг. За минувший год она надоила 2300 килограммов молока от каждой коровы. Она является депутатом областного Совета.

Фото М. Бабенко.

## ПРОДУКЦИИ—ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

# НА ПУТИ К ЦЕЛИ

Повышение прочности вискозного волокна является одной из важнейших задач, которые ставятся перед коллективом производства, так как успешное решение этого вопроса способствует увеличению срока службы шин, позволит уменьшить расход материалов на их изготовление, уменьшит их вес.

Получать кордную ткань крепостью 17 килограммов и выше—это большая честь для каждого работника производства, будь то рабочий, инженерно-технический работник или служащий. Коллектив кордного производства № 2 эту задачу решает успешно. В течение 1970 года за счет улучшения качества прядильных растворов (вискозы) и подбора оптимальных параметров формования волокна, увеличивая крепость ежемесячно на 0,1—0,15 килограмма, отработав режим получения кордной нити крепостью 17 килограммов.

Большой вклад в решение данной задачи внес коллектив химического цеха, где начальником Е. В. Сизов, технологом В. М. Макаров. Выдерживание параметров по цеху с 80—82 повысилось в декабре 1970 года до 98,6 процента. Не снижают темпов химии и в настоящее время. Много делают по стабилизации технологического режима такие аппаратчики, как Н. Аппен, И. Сте-

панов, начальник смены М. Юрзанова и многие другие.

Велик вклад в успешное решение этого вопроса работников прядильного цеха. Здесь значительно повысилась стандартность прядения. Прядильщицы и крутильщицы повысили свои знания, обучаясь на курсах техминимума. В результате стали грамотны, со знанием дела вести технологический процесс. Повысилась роль помощника мастера. Резко снизилась обрывность на 1000 веретен. Если в четвертом квартале 1969 года обрывность составляла 71,6, то в 1970 году она снизилась до 23 мест. В цехе целенаправленнее стала работать редколлегия стеной газеты, повысился спрос с бракоделов.

1970 год явился годом, когда были перекрыты проектные мощности и стало ясно, какую выгоду может принести работа по увеличению крепости выпускаемой продукции. Получение кордной нити 17-й крепости—такую задачу поставил перед собой коллектив.

Но есть вопросы, которые не решены не только внутри производства, но и на комбинате. Так, недостаточно качественно и своевременно проводится ремонт оборудования. Отдельные позиции оборудования кислотной станции подолгу задерживаются в ремонте. Это отрица-

тельно влияет на работу цеха. Так, вакуум-выпарная система находится в ремонте с 11 января 1971 года, третья система кристаллизации была в ремонте более двух месяцев. Желает лучшего и ремонт прядильных машин. Есть машины, которые недоработав до срока ремонта, аварийно останавливаются. В этом повинны работники РМЦ-2.

Остается низким качество деталей, устанавливаемых на машине, (ролики фиксации, отделочные ролики и сушильные барабаны). Так, на машине № 22 после ремонта из 50 новых роликов фиксации 15 оказались бракованными. В этом большая недоработка коллектива завода запасных деталей. Все эти недостатки влияют на работу цеха.

В ткацком цехе родилась инициатива—объявить 100 ударных дней в честь XXIV съезда КПСС. Сейчас повсюду коллективы взяли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют. Главной мы ставим задачу устойчивого получения нити 17-й марки. И нет сомнения, что она будет решена успешно. В этом убеждают дела коллектива, их усилия на пути к намеченной цели.

В. ПРОНИН,  
технолог производства.

## КРЕПИТЬ ДРУЖБУ

Педагогическими коллективами города проделана некоторая работа по укреплению связей с сельскими школами. Это сотрудничество более эффективно в тех школах, которые практикуют организацию в летний период лагерей труда и отдыха учащихся в колхозах, где расположены подшефные сельские школы.

Наиболее удачно организовано дело в средних школах №№ 5, 11, 3, 6. Например, в школе № 5 составлен совместный план мероприятий с Николевской средней школой. Городские школьники передали подшефным на 250 рублей книг и перечислили 100 рублей из средств от сдачи металлолома на приобретение наглядных пособий. Руководители школы № 5 трижды выезжали в Николевку, где посещали уроки, коллективно обсуждали их. Из методической копилки передан материал педагогам Николевской школы.

В конце января учителя сельской школы были весь день у своих городских коллег. Они посетили 45 уроков и ряд внеклассных мероприятий.

Запланировано провести с учащимися десятых классов экскурсию по ознакомлению с экономикой и жизнью колхоза имени Дзержинского, а старшеклассни-

ки Николевской школы приедут на экскурсию в город. В мае запланировано совместное проведение сбора пионерской дружины.

В этом учебном году учителя Кормежской восьмилетней школы побывали на уроках в средней школе № 11.

Длительная дружба связывает коллективы учителей и учащихся средней школы № 6 и Наумовской восьмилетней школы.

Несколько последних лет дружат коллективы школы № 3 и Маягской восьмилетней. Учителя третьей школы передали своим коллегам ряд инструментов для оборудования мастерских, 600 книг для библиотеки, выделили необходимую посуду и химические реактивы для химического кабинета.

Но не все школы имеют такое сотрудничество с подшефными сельскими школами. Совершенно отсутствует связь между коллективами школы № 41 и Хлебновской школы. Недостаточна связь и у школ №№ 2, 8, 12, 38.

Но коллективам сельских школ необходимо и самим завязывать дружбу с городскими школами, чтобы визиты не были односторонними.

И. БЕЛОКЛЮЦКАЯ,  
директор Дома работников  
просвещения.

# Саратовские ПОВОСТИ

## РУБЕЖИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В эти дни внимание железнодорожников Приволжской магистрали, как и всех советских людей, приковано к проекту Директив XXIV съезда КПСС. Обсуждая этот документ, они выражают единодушное стремление внести свой достойный вклад в осуществление намеченной партией программы.

Коллектив дороги досрочно выполнил задание минувшей пятилетки по перевозкам пассажиров и грузов. Оборот вагонов ускорен на шесть часов, на 23 процента возросла производительность локомотивов, сэкономлено 97 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 22 тысячи тонн дизельного топлива. За четыре года выполнен план жилищного строительства.

Железнодорожники вышли на новый рубеж. За первые месяцы текущего года они погрузили более 500.000 тонн продукции сверх задания, сэкономили свыше шести тысяч вагонов для дополнительных перевозок.

XXIV съезд партии коллектив дороги решил ознаменовать досрочным выполнением квартального плана перевозок и с 25 по 30 марта грузить продукцию и сырье только в экономленные вагоны. В первые два дня работы съезда все поезда будут работать на экономленном топливе и электроэнергии.

650 тысяч вагонов высвободить в 1971 году для дополнительных перевозок—таков новый рубеж приволжских железнодорожников.

(ИВ «СН»)

## Расширяется торговая сеть на селе

С каждым годом становится все больше магазинов в сельской местности. Только за годы восьмой пятилетки в области вошло в строй 234 торговых предприятия, построенных на средства потребительской кооперации, и более 160—на средства колхозов и совхозов.

В селах и рабочих поселках работают магазины, отвечающие всем современным требованиям, оснащенные типовым оборудованием, холодильными установками. Вводятся прогрессивные формы торговли. Около 700 торговых точек переведено на самообслуживание.

Расширяется сеть специализированных магазинов и предприятий совмещенного типа. Во всех магазинах рабочих центров организована доставка крупногабаритных товаров на дом. В глубинных точках осуществляется торговля товарами сложного ассортимента по заказу покупателей.

(ИВ «СН»)

## НОВЫЕ КИНОТЕАТРЫ

В Саратовской области сто шестьдесят девять кинотеатров и около 1500 киноустановок, из них почти 800—широкоэкранных. По уровню кинофикации наша область занимает одно из ведущих мест в РСФСР и первое—в Поволжье.

За последние годы расширил свои рамки экран, звук стал объемным. В начале минувшей пятилетки в области был только один кинотеатр, оснащенный стереофонической аппаратурой, а сейчас такие кинотеатры работают в Саратове, Энгельсе, Балакове, Пугачеве и Вольске.

В девятой пятилетке в области намечено построить десять кинотеатров на 5.300 мест и четыре широкоформатных по 800 мест в каждом. На расширение сети кинотеатров намечено израсходовать четыре миллиона двести восемьдесят тысяч рублей.

(ИВ «СН»)

## «Возмутительно! Срочно фельетон!»

Письмо поступило в отдел с пометкой, вынесенной нами в заголовок. Его нельзя было читать без волнения. За каждым словом невольно представлялось происшествие, случившееся с людьми, вынужденными написать эти строчки.

«Дорогая редакция,—говорилось в нем.—Вы извините, что мы пишем именно вам. Как говорят, печать у нас всеильна, и только вы можете принять незамедлительные меры. Дело вот в чем. Мы, жильцы дома № 8 по улице Вокзальной, вот уже две недели сидим без воды, канализация не работает. А ведь у нас есть дети, пожилые люди и больные. Дом наш типа семейного общежития, нас здесь проживает более 130 семей.

Второе, вы можете себе представить, что здесь творится. Люди, идущие мимо, шаркают в сторону. В наш дом невозможно войти. Дело в том, что мало того, что у нас нет воды, так вдобавок к тому открыли в подвале пар,

который проходит все пять этажей и душит зловонием. На все наши мольбы и просьбы никакого ответа, а ведь мы химик и должны дышать чистым воздухом».

И вот мы в доме по Вокзальной, 8. Бригадир слесарей-сантехников Иван Федорович Бердников проводит в подвальное помещение. Здесь кое-где еще стоят лужи. Воздух спертый. Неприятный запах преследует нас до самого пятого этажа.

—В письме ничего не преувеличено,—подтверждает Иван Федорович.—Написано так, как есть на самом деле. И даже более того—случай эти не единичны, жители дома остаются без воды очень часто. Через день, в лучшем случае через два наши слесари вынуждены заниматься и чистить здесь канализационную систему. В тяжелых условиях, в подвале, затопленном хозфекалиями, прочищаем трубы, вынимая всевозможный мусор, тряпки, выбрасываемые в унитазы... самими жильца-

ми дома.

Да, никто, кроме как жильцы, забивают канализационную систему, в результате сами же остаются без воды.

—Если бы знать, кто выбрасывает в канализацию мусор,—жалуется домоуправ Елдокия Ивановна Попова.—ведь никто на тряпках своих автографов не оставляет.

И далее:

—Мусоровозка проходит мимо дважды в день, а потому есть полная возможность вынести домашние отходы, в том числе и тем, кто работает посменно.

В беседе один из авторов письма высказался примерно таким образом:

—Научились управлять лунной автоматической станцией, а здесь, выходит, канализацией пользоваться не умеем?

Выходит так: есть еще люди, которые пренебрегают элементарными правилами общежития, не утруждают себя заботой своевременно вынести мусор.

Призвать таких к порядку—это не только служебная обязанность работников жилищно-коммунального управления, но и гражданский долг всех жителей дома.

А. АШИМОВ.

**ХОРОШЕЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ**

**ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ**



**КОГДА ДРУЖЕН КОЛЛЕКТИВ**

Сотрудники аптеки № 81 изыскивают новые способы и методы работы, направленные на улучшение обслуживания населения города и района.

Немалую роль в успешном завершении годовой программы 1970 года сыграло внедрение новых методов обслуживания. Это учет запросов населения, прием заказов по телефону, доставка лекарств тяжело больным, пенсионерам, престарелым гражданам и инвалидам. Особенно отличились в этом комсомолы Галина Скаматина, Люся Кузнецова, Катя Дряглина и их старшие товарищи.

Если вы пришли в аптеку и нужного вам медикамента не оказалось в наличии, ваша фамилия и домашний адрес заносится в специальный журнал и по мере поступления лекарства вас извещают почтовой открыткой.

Хорошо зарекомендовало себя и недавно организованное справочное бюро. Если в этой аптеке не оказалось требуемых медикаментов, сотрудница справочного бюро быстро наведет справки во всех аптеках города и сообщит посетителю, где можно их приобрести. Прочно вошло в практику работы аптеки проведение «Дня открытых дверей». В этот день в аптеке многолюдно. В на-

значенный час собираются врачи города и знакомятся с новинками поступивших лекарств и препаратов. Сотрудники аптеки ведут общественную работу с населением. Например, Анна Николаевна Карпеева часто выступает с лекциями в молодежных общежитиях.

Из 62 членов коллектива 51 сотрудник включился в борьбу за звание ударника коммунистического труда. 20 из них удостоены этого звания.

Среди них ассистент В. П. Иванова, рецептар комсомолка Валя Гаврилкина, заведующая филиалом первой группы при больнице водников А. Д. Ширшова и другие.

В специальном красиво оформленном альбоме помещается протокол собрания о присвоении звания ударника коммунистического труда тому или иному товарищу, его фотография.

В аптеке большое внимание уделяют стенной печати. Стенная газета «Фармацевт» широко освещает деятельность своего коллектива, успехи родственных учреждений.

На снимке: ассистент ударник коммунистического труда комсомолка Катя Дряглина за работой.

Фото и текст М. Бабенко.

**РЕЗУЛЬТАТ ТРУДОЛЮБИЯ**

На заводе строительных материалов КПП вот уже несколько лет работает столовая № 26. С первых же дней ее коллектив, которым руководит молодая, но опытная повариха Анна Степановна Белик, завоевал уважение рабочих.

Здесь готовят разнообразную и вкусную пищу, обслуживают посетителей культурно.

В зале столовой и на кухне безупречная чистота, начищенными боками сверкают кастрюли.

Коллектив столовой маленький, но дружный. Здесь не подводят друг друга. Если повара А. С. Белик и Наташа Мартынова готовят вкусную пищу, то кухонные работницы Александра Илюшина и Валя Зурнина наводят в помещении должный порядок. Поэтому рабочие уходят отсюда всегда в хорошем настроении.

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
наш внештатный корреспондент.

**СИЛА ПРИМЕРА**

Вторник, 6 часов вечера. В музыкальном зале сада-яслей № 28 «Солнышко» комбината химического волокна собрались родители. Это слушатели народного университета педагогических знаний. Тема очередного занятия «Авторитет и личный пример родителей». Лектор заведующая Л. М. Триль подробно рассказала о том, что такое авторитет родителей, о необходимости личным примером воспитывать у детей лучшие качества человека.

После доклада — обмен опытом. О воспитании детей в их семьях рассказали И. П. Чеснова, Г. В. Вайцеховская.

— Педагогическое образование нужно всем взрослым, а особенно нам, молодым родителям, — подчеркнул В. Курсаков. — Я с большим удовольствием прослушал сегодня лекцию и с нетерпением буду ждать следующего занятия.

Этот университет функционирует с октября прошлого года. Родители в детских комбинатах № 28 и 13 уже прослушали такие лекции, как «Организация питания детей», «Воспитательное влияние родителей на развитие сенсорной культуры у детей», «Начало формирования моральных, эстетических и познавательных чувств у ребят». Их прочитали врач Л. В. Никитина, председатель профкома детских учреждений комбината химического волокна В. Я. Быкова, заведующая детским комбинатом № 34 В. П. Бирюкова.

С. УСОВА.

**СПОРТ**

**В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ**

В районе села Ивановки прошли соревнования по лыжным гонкам в зачет V-й городской спартакиады школьников. В состязаниях приняли участие команды юных спортсменов от всех школ Балаковского.

Первыми на дистанции 2 километра свое мастерство показывали девочки средней возрастной группы. Сразу же со старта началась упорная борьба за лично-командное первенство. Опережая всех, вперед вышли призеры областных соревнований, ученица школы № 6 А. Ксенофонтова и учащаяся школы № 11 В. Лугоскова. Первой к финишу пришла А. Ксенофонтова. Лишь секунду проиграла ей В. Лугоскова. Третьей была спортсменка из школы № 11 В. Иванова. На 3-километровой дистанции у спортсменок старшей возрастной группы призовые места заняли соответственно Г. Лугоскова, Н. Егорова и С. Бугусова — лыжницы из одиннадцатой школы. Они выполнили нормативы второго спортивного разряда.

У мальчиков на этой же дистанции чемпионом стал С. Антипов (школа № 11), второе и третье места поделили учащиеся школы № 8 И. Бугусов и С. Еришов.

В забеге на 5 километров отличился призёр областных соревнований В. Скворцов (школа № 6). Он уверенно прошел трассу, преодолев ее за 18 минут 12 секунд. В результате — стал победителем на этой ди-

станции. Второе и третье место завоевали лыжники В. Сахаров и С. Иванов (школа № 11).

Соревнования школьников по лыжным гонкам показали, что этот вид зимнего спорта с каждым годом пользуется у ребят все большей популярностью. Особенно хорошо подготовились к состязаниям спортсмены из одиннадцатой школы, которые составили основной костяк сборной команды лыжников города и добились отличных результатов на областных соревнованиях, заняв второе место. Успеху учащихся из этой школы в немалой степени способствует работа тренера, преподавателя физкультуры Ю. В. Сидорова. Второе общекомандное место завоевали спортсмены из шестой школы и третьего места добились учащиеся школы № 12.

И все же, подводя итоги, надо отметить слабую физическую и техническую подготовку юных лыжников из ряда школ. Слабее обычного выступили учащиеся школ № 3 и 4. В прошлые годы команды этих учебных заведений всегда занимали призовые места.

Следует также добавить, что несмотря на популярность среди молодежи города лыжного спорта, у нас нет до сих пор лыжной базы, где бы можно было и хорошо отдохнуть и провести тренировки.

**Г. ХИЖНЯК,**  
главный секретарь соревнований.

**ИЗУЧАЮЩИМ ФИЛОСОФИЮ**

Наш век — век бурного социального и научно-технического прогресса. Только за 50—60-е годы в общественном развитии, в физике, химии и других науках сделан ряд замечательных открытий, благодаря чему значительно шире раздвинулся философский аспект преобразующей действительности, естествознания.

Отсюда понятен интерес многих к философии. Для читателя, желающего познать окружающий мир и впервые приступающего к изучению марксистско-ленинской философии, хорошим пособием будет книга «Основы философских знаний» В. Г. Афанасьева. Ею с успехом могут воспользоваться слушатели политехкол среднего звена системы партийной учебы, где изучаются все составные части марксизма-ленинизма, в том числе философия.

**НАУКА, НУЖНАЯ ВСЕМ**

«Понятие «эстетика» появилось относительно недавно. Год его рождения — 1735-й. Термин этот ввел немецкий философ А. Баумгартен, воспользовавшись греческим словом «эстетис», означающим «ощущение», «чувственное



восприятие». От него Баумгартен и образовал термин «эстетика» для обозначения науки, изучающей прекрасное и условия его достижения и выражения в искусстве...»

Так, без долгих вступлений, начинают Ш. М. Герман и В. К. Скатерщиков свои «Беседы об эстетике».

Авторы ведут интересный, доверительный разговор с читателем о красоте жизни, природы, человека, об искусстве. О последнем прежде всего, поскольку оно явление эстетическое, а изучение искусства было и остается важнейшей задачей эстетики.

**ПОСЛЕДНИЙ ИЗ ЯНА**

Своей книге «Иши в двух мирах» Теодора Кребера дала раскрывающий многое подзаголовок: «Биография последнего представителя индейского племени яна». Да, Иши — человек каменного века. Он, столкнувшийся с Калифорнией XX века, ждал смерти

от враждебного ему мира. Судьба смилиствилась над ним — ему повстречались антрополог Уотермен и Кребер. Это, пожалуй, единственные в Америке люди, которые поняли личность Иши, его драму, и рассказали об этом со скрупулезной точностью, поэтической теплотой и верностью исторической правде.

Эту книгу по праву называют одним из крупнейших явлений культуры Америки, существенным вкладом не только в ее историю, но и в ее литературу.

**Е. ОСИПОВА,**  
зав. отделом магазина № 2.

Горком КПСС, горисполком, городское управление коммунального хозяйства с глубоким прискорбием извещают о кончине персонального пенсионера республиканского значения, члена КПСС с 1919 года

Григория Григорьевича ПОЛЯКОВА, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

11.00—Новости. 11.10—Для детей. Народный художник СССР Н. Жук. 11.35—Сегодняшний день Среднеуральской ГРЭС. 11.50—«Женитьба Балзыминова». Художественный фильм. Цветное телевидение. 13.15—Концерт ансамбля песни и танца

Дома культуры «Родина» имени 50-летия Октября. 13.45—«За безопасность движения». Бюллетень автоинспектора. 14.05—Новости. 18.00—Новости. 18.15—Наука сегодня. Лауреаты Государственной премии 1970 года. 19.00—Новости. 19.05—Для школьников. «Пионерия». 19.30—«Имени Рамоны Парры». Очерк о чилийской молодежи. 20.00—«Огни цирка».

20.30 — Комическая опера О. Сандлера. «Собака на сене». Спектакль Одесского театра оперы и балета. В перерыве—«Время». 23.10—Международные соревнования по тяжелой атлетике на «Приз дружбы». 23.30—Народное прикладное искусство Украины. Цветное телевидение. 24.00—Вечерние мелодии. 00.45—Новости.

Ремонтно-электромеханическому заводу

**НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:**

слесари по изготовлению металлоконструкций (3—4 разр.), газорезчики — (3—4 разр.), электросварщики дипломированные (4—5 разр.).

5—3

Балаковскому химико-технологическому техникуму

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ**

техники. Проезд автобусом № 3, троллейбусом, остановка «Техникум».

2—1:

Балаковскому троллейбусному управлению

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**

водители троллейбуса, кондукторы. Одному предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: г. Балаково, троллейбусное управление. Отдел кадров.

10—4

Балаковскому комбинату химического волокна

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

крутильщицы в прядильный цех кордного производства № 2. Жилье гарантируется во 2—3 квартале 1971 года.

8—3



XX лет ВЛКСМ. Большой зал. НЕМОЙ И ЛЮБОВЬ — в 9,

11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час. Малый зал. КИНОБОРНИК № 15 («НУ, ПОГОДИ») — в 10, 12 час. ЦИРК — в 14, 16 часов. ПОДРОСТКИ (две серии) — в 18, 20 часов. Октябрь. У ЗНАСТАВЫ «КРАСНЫЕ КАМНИ» — в 9, 11, 13,

15 час. ДАМА НА РЕЛЬСАХ — в 17, 18-50, 21 час. Космос. КИНОБОРНИК № 80 («НУ, ПОГОДИ») — в 9 часов. ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ — в 11, 15, 18-50, 21 час. ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ — в 13, 17 часов.